

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 105 (8903)

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Суббота, 5 сентября 1964 г.

Год издания 34-й

Цена 2 коп.

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- *Информация по городу
- *Продукция нашей страны
- *Наши советские обряды
- *Ученые ИГД—производству
- *История названий наших поселков
- *Соревнование грибников.

В НАШЕМ ГОРОДЕ

Пряжа—сверх плана

Коллектив Пехорской пряжильной фабрики соревнуется за почетное право называться предприятием коммунистического труда. Между бригадами, сменами здесь идет соревнование за досрочное выполнение плана шестого года семилетки, к 26 декабря.

Ход работы показывает, что слова с делом у пехорских пряжильщиков не расходятся. План восьми месяцев выполнен на девять дней раньше, изготовлено продукции сверх плана на 75 тысяч рублей. План августа по выпуску ва-

ловой продукции выполнен на 104, 6 процента.

Для улучшения качества пряжи, — говорит директор завода т. Шкураев, — сейчас заканчиваем установку трехпрочесного аппарата, что в свою очередь позволит значительно повысить производительность труда. Этот аппарат будет пущен в эксплуатацию 15 сентября.

Отличных успехов в социалистическом соревновании добиваются члены бригад, которыми руководят П. Быкова и М. Котова.

А. ПЕРОВ.

Учатся пионервожатые

В Доме пионеров начала работать школа пионервожатых. Уже состоялся первый семинар. Тема его—планирование работы в пионерском отряде и соревнования на лучший пионерский отряд в честь 95-летия со дня рождения В. И. Ленина; отчеты и выборы в дружинах.

Где текла Любка

Там, где когда-то текла Любка, ныне строится широкая асфальтированная дорога. Она пройдет от Некрасовки к Люберецам напрямик через поле, нырнет в старый путепровод под Рязанской железной дорогой и, выйдя из него, сольется с продолжением Волковской улицы.

Строительство ведет Люберецкое управление благоустройства. Уже выбрано до двух тысяч кубометров торфяной земли. Ее отвезли на машинах на Южную улицу, где разбивают газоны. А сюда, на будущую дорогу, прибывают самосвалы с песком, щебнем.

Строители спешат. Это понятно. Старый бетонный мост, перекинутый через железнодорожный путь, с недавнего времени открыт только для одностороннего движения. Весь транспорт из Косино, Кожухова, Некрасовки, станции аэрации и других поселков, расположенных за железнодорожной линией, ищет проезда в наш город. Уже сейчас по недостроенной дороге, переваливаясь с ухаб на ухаб, поднимая тучи пыли, ползут целый день машины. Да, здесь необходимо прочное удобное асфальтированное покрытие.

— К 20 сентября, — говорит зам. начальника управления благоустройства С. Скорый, — рассчитываем положить асфальт.

Второй семинар состоится 9 сентября. Участники семинара расскажут, как оформлены в их школах пионерские комнаты. Второе занятие будет посвящено истории нашего города, беседа об этом проведет с вожатыми сотрудник газеты «Люберецкая правда» А. Белов. Третья тема о пионерских ритуалах, атрибутике, строевой подготовке (практические занятия).

В своей школе пионервожатые занимаются два раза в месяц. В ее работе принимают участие и классные руководители, завучи.

„СДЕЛАНО В СССР“

Товары с этой маркой можно встретить во многих странах мира. Спрос на советскую продукцию растет с каждым годом. Как отмечалось на прошлой неделе на совещании в Совете народного хозяйства СССР, масштабы экспортных операций все возрастают.

В своих международных отношениях наша Родина руководствуется ленинским принципом мирного сосуществования стран с различным социальным строем. Хорошей основой для этого является торговля, которая при соблюдении принципа равноправия больших и малых стран помогает сотрудничеству между народами.

На завоевание Советской власти капиталисты ответили организацией прямой военной интервенции и экономической блокады. Ничего из этого не вышло: интервенции были изгнаны. блокада прорвана. В 1918 году Советский Союз торговал с девятью государствами, в 1921 году — с 25, в 1946 году — с 40, в 1958 — более чем с 70 странами. В настоящее время наша страна торгует с 91 страной.

Объем внешней торговли Советского Союза растет из года в

год. В 1963 году он составил 12,9 миллиарда рублей — почти в 12 раз больше, чем в 1938 году. Наиболее развиты торговые связи с социалистическими странами, на которые приходится более 70 процентов общего товарооборота СССР. Особенно крупные торговые связи СССР осуществляются с ГДР, Чехословакией и Польшей.

Что касается капиталистиче-

ских стран, то для многих из них торговля с СССР занимает видное место в общеторговых операциях. Так например, на долю СССР приходится одна пятая часть всего внешнеторгового оборота Финляндии.

В полтора раза за прошедшие пять лет увеличилась торговля между СССР и Англией. Различие социальных систем не является препятствием для налаживания торгово-экономических связей между СССР и Данией, Норвегией, Швецией. Товарооборот Советского Союза со скандинавскими странами вырос с 17



Фото
Л. Гутникова.

Беседы на открытом воздухе

Уличный комитет улиц Коммунистических, Урицкой и Шевлякова проводит различные массовые мероприятия на свежем воздухе в саду Е. И. Карабовой в доме № 3 по 2-й Коммунистической улице.

В начале августа лектором С. Г. Цыпленковым была прочитана лекция о международном положении. Лекция была прослушана с большим интересом и вни-

манием. Слушатели остались очень довольны и поблагодарили С. Г. Цыпленкова за хорошую и интересную беседу.

В конце августа участковый врач Р. П. Лакиза провела беседу о гипертонии, ее разновидностях, причинах, вызывающих это заболевание, и средствах лечения и предупреждения болезни.

С. БАБЫНИН,
председатель уличного комитета.

миллионов в 1963 году. Среди различной продукции, поставляемой в скандинавские страны, важное место занимает нефть. Только в первой половине этого года в Швеции и Дании побывало шестьдесят латвийских судов с топливом.

Успешно развиваются торговые связи с Италией, Францией, Японией и другими капиталистическими странами. Новыми статьями экспорта в эти страны стала продажа лицензий на право производства продукции по советским методам. Так, Японией и Италией, а также другими странами

приобретены у нас лицензии на право производства нового, замечательного материала силикальпита; французские фирмы купили лицензии на советский способ электрошлакового переплава, который позволяет получать стальные слитки высокой чистоты; японские компании купили лицензии на применение советских методов непрерывной разливки стали, сварки чугуна и т. д. В свою очередь СССР увеличивает закупку оборудования в других странах. Из самых последних крупных торговых сделок можно назвать заказ японской фирме «Тойя инженеринг» на по-

25 лет на страже здоровья

Сегодня для Анны Николаевны Доманской — заведующей физиотерапевтическим кабинетом и Анны Ивановны Остробаблиной — медсестры знаменательный день: исполнилось 25 лет их работы в здравпункте Косинской трикотажной фабрики.

За эти годы Анна Николаевна и Анна Ивановна показали себя чуткими и внимательными работниками. В любое время дня и ночи готовы они оказать медицинскую помощь. За это всегда будут благодарны им люди.

МАКСИМОВА,
зав. здравпунктом,
СКУЛИМОВСКИЙ,
общественник.

НАВСТРЕЧУ ВСЕМИРНОМУ ФОРУМУ МОЛОДЕЖИ

Началась отчетно-перевыборная кампания в комсомольских организациях города. Собрания прошли уже на Пехорской фабрике, в СМУ-8 Центракадемстрой, Автомонтном хозяйстве и других предприятиях. В сентябре—октябре состоятся отчетно-выборные конференции в крупных организациях.

Комсомольцы предприятий, строек, научно-исследовательских институтов города готовят сувениры к открытию Всемирного форума молодежи.

Поставку для Советского Союза завода по производству мочевины. У завода огромная производительность — 360 тысяч тонн продукции в год. С одной из итальянских фирм заключен контракт на поставку Советскому Союзу крупного газобензинового завода.

Крупные партии машин и оборудования поставляет СССР развивающимся странам, недавно получившим независимость. Эти поставки осуществляются на льготных условиях при использовании долгосрочного кредита. О масштабах торговых отношений с развивающимися странами можно судить хотя бы по тому, что в настоящее время в 25 развивающихся странах при помощи Советского Союза сооружается около 500 промышленных предприятий. Эти страны с большим желанием развивают торговлю с СССР, ибо наша страна не допускает вмешательства в их дела — это во-первых, а во-вторых, — советская продукция отличного качества.

Когда-то на мировом рынке наша страна была известна как продавец хлеба, продуктов питания и сырья. Сейчас основную массу товаров составляют готовые изделия, часто значительно превосходящие иностранные образцы. Марка «Сделано в СССР» завоевала всеобщее признание.

В. ПИМЕНОВ.

В комитете партгосконтроля

Дорогие ошибки т. Антоненко

В прошлый четверг члены городского комитета партгосконтроля на своем очередном заседании обсуждали два важных вопроса. Первый — это производственно-хозяйственная деятельность Люберецкого хозрасчетного участка управления строительства и ремонта автомобильных дорог Мособлсполкома, второй — расходование строительных материалов по СМУ-8 Центракадемструку за семь месяцев 1964 г.

Хозрасчетный участок план за второй квартал выполнил лишь на 40 тыс. руб. вместо 115 — на 34 процента, за июль (к плану III квартала) выполнено работ только на 9,4 тыс. руб. вместо 165, что составляет 5,7 процента.

Но эти цифры появились, как говорят, на свет божий потом. А сначала было так.

Руководители участка просмотрели представленные им отчеты и увидели — цифры жалкие. — Зачем мы будем их обнародовать? — решили они. — Заменим их более капитальными. Сказано — сделано. И через некоторое время на столе управляющего Люберецким стройбанком появился липовый отчет о выполнении плана. В отчете, представленном в управление, фигурировали и другие цифры. Обман был раскрыт.

Вольное обращение с цифрами обнаружено не только в этом отчете. Оно допускалось и в нарядах на зарплату рабочим. Приписок только по трем видам работ выявлено на 807 руб. 50 коп. Так, на кирпичной кладке приписано 49 кубометров на 119 руб. 56 коп. По акту надо было разработать ручным способом 370 кубометров грунта, а в нарядах — 450. Приписка составила 136 руб. По тому же акту необходимо бы-

Положение не меняется

В ноябре прошлого года комитет партгосконтроля установил многие нарушения в хранении и использовании стройматериалов в СМУ-8 Центракадемструку (начальник т. Рождественский). Проверка показала, что положение мало изменилось.

Например, за этот год на Люберецком участке по дому № 403, Октябрьский проспект (заказчик ВНИТИ) допущены убытки на 17,8 тыс. руб., в том числе по материалам — 4,7 тыс. руб.

Материалы перерасходуются, списываются неправильно.

НОВЫЕ ОБРЯДЫ — В БЫТ

ТОРЖЕСТВЕННО И НЕЗАБЫВАЕМО

Если верить календарю, то это был обычный будний день года. Но для многих дзержинцев — юношей и девушек — он запомнился на всю жизнь как самый большой праздник.

Новый праздник, входящий в наш быт, — это День совершенномилетия. В жизни каждого человека он наступает в разное время, в разные дни года. Но знаменательность его от этого не меняется.

Совершенномилетие... Это та высота, которую достигает человек, обретая физическую и духовную зрелость, вершина, с которой начинается нелегкий, захватывающий сво-

ей перспективностью гражданского служения, путь к новым, еще более заманчивым высотам.

И достичь их может лишь тот, кто осознает гражданственность как подчинение своих личных интересов общественным, служащий Родине, народу.

Примером этому — полет к звездам Юрия Гагарина, трудовой подвиг Валентины Гагариной, достойный самых высоких слов, подвиг замечательной труженицы Надежды Григорьевны Заглады.

На весь мир звучат полные глубокого смысла гордые слова: Гражданин Советского Союза!

Дню совершенномилетия и гражданственности, вручением паспортов тем, кому исполнилось шестнадцать, и был посвящен этот вечер.

Поздравить «виновников» торжества в клуб поселка пришли родственники, товарищи, представители общественных

Как хочется, чтобы магазин был хорошим

Двери открылись с опозданием

Обеденный перерыв в магазине № 43 ОРСа НОД-2 Московско-Рязанской железной дороги подходит к концу. У двери собрались люди. Но вот перерыв кончился, а в магазин по-прежнему не пускают.

— На обед всегда вовремя закрывают, а после обеда не дождешься, — с досадой замечает один из присутствующих, — не чувствуется здесь заботы о людях.

— Какая тут забота! — вступает в разговор женщина, — иной раз около прилавка стоять с чеком, а продавец на тебя никакого внимания...

Наконец-то открылись двери. Покупатели встретили неприветливо. В зале полно дыма, грязно. На столах для упаковки продуктов — огрызки арбузов, куски студня, хлеба. Особенно неприглядно в мясном отделе: темно, на стенах давно не меняющиеся липучки для мух, на полу полно мусора.

Прилавки, витрины оформлены небрежно.

«А что я могу сделать...»

Вольготно чувствуют себя в этом магазине любители спиртных напитков. Около штучного отдела их можно видеть в любое время. Продавец В. Какорина любезно предоставляет в их распоряжение стаканы. На замечание зам. директора магазина А. М. Данилиной она спокойно ответила:

— А что я могу с ними сделать...

Какорина не рядовой продавец. Она профсоюз магазина и вместе с администрацией обязана вести

воспитательную работу среди коллектива, укреплять трудовую дисциплину.

Но что профсоюз, сама директор магазина А. А. Хмелева спокойно прокомментировала: «...штучный отдел теперь у нас работает по чекам. Видимо, продавец иногда бывает заинтересован получить пустую посуду...».

Не правда ли, странную позицию заняла директор магазина?

Просматривая жалобную

книгу

Покупатели недовольны работой магазина, продавцов. Книга жалоб пестрит записями. Вот жалоба на грубость продавца Раевой. Вот запись о возмутительном случае, который произошел 22 августа. Продавщица т. Головлева торговала на улице селедкой. Одна из покупательниц сделала ей замечание: весь установлена неправильно, показывают в сторону обвеса. В ответ Головлева обругала ее в присутствии других покупателей самыми последними, нецензурными словами.

Или другой факт. 8-го июня общественные инспекторы тт. Жундриков и Усанов указали на то, что магазин плохо организует прием стеклянной посуды. Вместо того, чтобы собрать коллектив, разобраться, руководство магазина отдалось грубой бюрократической отпиской: палатка не может вместить посуду от населения всего города.

Вообще, отношение к жалобам в магазине невнимательное, формально — среагировали, а по существу ничего не сделано.

А как поступили с Головлевой? Уволили по собственному желанию.

Как вас обслуживают

Все в прошлом

А как обстоит дело с социалистическим соревнованием, с воспитательной работой среди коллектива? В кабинете директора на видном месте в рамке висит социалистическое обязательство. Однако коллектив магазина ведет разговор о соревновании всего лишь один раз в год, когда проходит отчетно-выборное профсоюзное собрание.

А вот живого, действенного соревнования между отделами, продавцами, которое давало бы максимальный эффект, нет. Когда-то здесь выпускалась стенная газета, на страницах которой рассказывалось о ходе соревнования, о работе передовых отделов, отыгахе, быте работников магазина. Теперь эта газета давно не выходит, рамка для нее лежит где-то в подвале.

Проводились и лекции, беседы. Но и это все в прошлом.

— Руки не доходят, — говорит директор, — целыми днями бегаешь, как бы план выполнить.

Директор магазина т. Хмелева забыла о живой работе с подчиненными, об их учебе, о внедрении новых форм прогрессивного обслуживания покупателей. И результат всего этого печальный — магазин идет с плохими показателями по выполнению плана товарооборота. «Не выполнены» здесь план в августе. Большая текучесть кадров.

А ведь когда-то этот магазин был в числе передовых, не раз завоевывал переходящее Красное знамя, пользовался добром славой в городе. Как хочется, чтобы сейчас магазин был хорошим. Руководству ОРСа НОД-2 надо навести здесь порядок.

А. АРХИПОВ.

Фирменные магазины подшефных совхозов

Несколько специализированных овощных магазинов в Москве переменили свою вывеску. Они переданы на балансы совхозов, которые будут теперь не только выращивать овощи, но и сами торговаться ими.

Хозяином двух таких магазинов стал совхоз им. Московского. Один из них размещен в первом этаже высотного здания на Котельнической набережной, другой — на Краснопрудной улице.

Овощи 12 наименований отправлены в совхоз в также выращенные в первый день торговли в совхозе отборные клубники картофеля и кукурузные початки.

Свои магазины в Москве имеет теперь и совхоз «Белая Дача».

Ф. ПОДОРСКИЙ.

Т. Картниковой, для юношей и девушек, которые вышли на широкую дорогу совершенно-летия.

«Незабываемо! — делится с нами своим впечатлением один из участников и добавляет: — Мне на следующий год исполнится шестнадцать, — хотелось бы, чтобы эта традиция не обошла нас стороной».

... Короткая официальная часть. С наступлением радостного момента в жизни молодежь поздравляет представители общественных организаций и учреждений поселка.

Наступает торжественная минута. Начальник паспортного стола А. Сивова называет первые фамилии тех, кто должен получить паспорта. И снова дружные аплодисменты в честь «именинников».

Каждому, получившему «серпастый, молоткастый» паспорт, пионеры преподносят цветы.

Волнующий, незабываемый торжественный момент в жизни человека! Именно таким он стал для В. Андронова и Л. Красовской, А. Чубукова и Л. Копыловой, П. Машкова и Т. Прозоровой, В. Уткина и

В. МАКАРОВ,

внештатный корреспондент «Люберецкой правды».

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

5 сентября 1964 г.

2 стр. № 105 (8903)

УСПЕШНЫЕ ПОИСКИ

Недавно вся страна отметила праздник трудовой славы горняков — День советского шахтера. Это был праздник и для работников ИГД им. А. А. Скочинского. Благодарный труд ученых-горняков неразрывно связан с трудом шахтеров, как неразрывны наука и производство. Редкое научное исследование, проводимое институтом, обходится без непосредственной проверки в шахте, а успешное решение внедряется в горную промышленность, облегчая труд шахтера, повышая его безопасность.

Сегодня мы расскажем еще об одном достижении лаборатории геофизических исследований ИГД, которой руководит кандидат физико-математических наук М. Анцыферов.

В профессиональных терминах шахтеров есть выражение «потерянная скважина». Оно довольно конкретно по смыслу и не требует пояснения — скважины действительно теряют. Правда, не совсем так, как теряют вещи рассеянные люди.

Речь идет о скважинах глубиной в сотни метров. Они бурятся с дневной поверхности в толщи угля для обеспечения дегазации и других целей. Несмотря на современные способы направленного бурения, скважины неизбежно подвергаются деривации (отклонению от заданного направления). Представьте, что вы забываете длинный гвоздь. По дороге к цели он изогнулся в дереве и вышел явно не туда, к великому огорчению мастера.

Несоизмеримо сложней и печальней обстоит дело со скважиной в 300—400 метров длиной, которая может отклониться от заданной точки на 50 и больше метров. Тогда в глубине подземелья начинаются кропотливые и трудные поиски. Если они ведутся вслепую, это значит приходится тратить много времени и сил, прокладывая наугад вспомогательные выработки. При таких поисках нередки были случаи, когда длительные старания так и не приносили успеха. Скважина терялась уже окончательно, а вместе с ней — затраченные средства (не надо забывать при этом, что один метр такой скважины обходится примерно в 20 рублей!).

Некоторое содействие в поиске скважин оказывали маркшейдеры.

Семинар строителей

Прозвучал последний раз горн, опустели пионерские лагеря. Но не все. Оживленно было на днях в лагере в Зименках. На этот раз туда прибыли не пионеры, а строители из треста Центракадемстроя. Там был проведен с ними двухдневный семинар.

В числе езивших в Зименки были и 11 бригадиров из СМУ-8 треста Центракадемстроя, которое ведет работы в Люберецах.

Участники семинара прослушали лекции о строительном деле, побывали на международной выставке в Лужниках, где ознакомились с современной строительной техникой, с новейшими башенными кранами и землеройными машинами.

На семинаре мы узнали много нового, интересного, — говорят бригадиры.

ры, применяя метод каротажа. Но наводка поисков таким способом не приносila желаемой точности и надежности, не всегда можно было рассчитывать и на успех.

На помощь пришел звукометрический метод, основанный на улавливании звуковой волны, которую излучает бур при вращении в скважине. С помощью маленького приборчика ведется прослушивание в точках предполагаемого выхода скважины. Пеленгуется место, ближайшее до искомой цели, а затем горняки легко и уверенно прокладывают к ней вспомогательный проход. «ППС» — такое название получил прибор для поиска скважин. Он состоит из приемника звука — геофона, усилителя низкой частоты, наушников и стрелочного индикатора. Человек, который ведет поиск, может определять сильный звук не только на слух, но и по стрелке прибора.

Простой по принципу и изготовлению, этот прибор и метод созданы и разработан сотрудниками Сейсмоакустической станции Донбасса, которая является научно-производственной базой ИГД. Многочисленные испытания звукометрического метода поиска скважин неизменно приносили успех и завоевали признательность у горняков. Применение его только на одном из угольных комбинатов дает годовую экономию около 150 тысяч рублей.

С прибором «ППС» можно легко познакомиться и неспециалисту — в этом году он экспонируется на ВДНХ.

В. БАБАЙЦЕВ.
(Наш внештатный корреспондент).

Люди нашего города

Проходя по ткацкому цеху Люберецкого коврового комбината, видим стройные ряды мощных ковроткацких станков. Кажется, чтобы освоить и пустить такой станок с узорообразующей жаккардовой машиной, потребуется не один месяц. Да, так и было в 1950 году. Проходили месяцы и даже годы, пока удавалось хорошо наладить и пустить такой большой двухполотный ковроткацкий станок для выработки ковров размером 3×4 метра. Но коллектив набирался опыта на своих ошибках и неполадках. В то время учиться не у кого было.

Шло время. Поддавалась освоению техника. С каждым годом все больше становилось станков. Сейчас их насчитывается свыше сотни.

Вот мы выходим из приготовительного цеха ковроткацкого производства. Вчера здесь было свободное место для навоев с пряжей. Сегодня на этом месте вырастает буквально не по часам, а по минутам новый станок. Его монтирует бригада ремонтников, возглавляемая опытным бригадиром Анатолием Колчановым. Быстрый монтаж, заправка и пуск в работу станка зависят от опыта, хорошего знания принципа работы этой техники самим бригадиром и его помощниками. Все это достигается трудолюбием и настойчивостью в повышении своего общеобразовательного и технического уровня, заимствованием всего хорошего и передового у других товарищей.

Анатолий Колчанов обдумы-

Анатолий Колчанов работает и учится

вает каждый шаг своих действий и всей бригады, как при ремонте, так и при монтаже и пуске коврового оборудования. Соблюдает существующий порядок подготовки деталей к ремонту и монтажу, а также аккуратно проводит его и следит за своими товарищами, подсказывает им, как быстрее и лучше вести работу. Такой порядок обеспечивает хорошее качество, не приходится несколько раз переделывать одну и ту же работу, а следовательно, резко сокращаются сроки на ремонт оборудования или монтаж новых станков.



Хорошая соровка и опытный глаз у бригадира. Это результат его трудолюбия и глубоких знаний, которые он получил, перенимая опыт у своих товарищей.

А. Колчанов еще молод, 32 года. Но сложившаяся жизнь и годы Отечественной войны помешали ему учиться. Окончил четыре класса и пришлось ему пойти работать. Однажды Анатолий трудится в одном из совхозов Мордовии. Позже устраивается на производство. Он был старшим в семье и, оставшись без отца, с детства помогал матери воспитывать младших ребят.

С 1948 года Анатолий Колчанов работает на ковровом комби-

нате. Без образования трудно получить хорошую специальность. Вначале был кочегаром в котельной, затем он переходит учиться и работать в бригаду по ремонту небольших станков для выработки ковровой дорожки. Быстро их осваивает и уже с 1950 года работает бригадиром ремонтной бригады. Позже изучает жаккардовые небольшие прутковые ковроткацкие станки и начинает их успешно ремонтировать. Пройдя армейскую закалку в саперных частях, Анатолий Колчанов в 1955 году снова возвращается на ковровый комбинат и берется за учебу. Он пошел учиться в пятый класс вечерней школы. На производстве осваивает двухполотные станки. Успешно закончив семь классов, поступает в техникум при ковровом комбинате, принимает активное участие в общественной жизни коллектива.

Бригаде тов. Колчанова за службу присвоено почетное звание «Бригада коммунистического труда». В 1964 году бригадир окончил техникум, защитил дипломный проект с оценкой «хорошо», ему присвоено звание техника-механика по ремонту технологического оборудования.

В настоящее время бригада занимается монтажом и пуском новых жаккардовых двухполотных ковроткацких станков. За последнее время коллективом смонтировано девять таких станков, на большинстве из них уже выпускается добротная продукция — ковры.

Анатолий Колчанов и члены его бригады стремятся быстрее вводить в строй новые станки, чтобы еще больше было прекрасных ковров. Свой опыт он передает товарищам и работникам других предприятий, которые приезжают к нам учиться.

Б. ФЕДОСЕНКО,
инженер, внештатный
корреспондент
«Люберецкой правды».

На снимке: А. Колчанов.

Концерт все же состоялся

(ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

То, о чем мы рассказываем, было в августе.

Наш городской пионерский лагерь «Дружба» долго готовился к встрече с ансамблем лагеря «Восток-1». Он должен был приехать к нам и показать свое искусство.

Начало концерта намечалось в 11 часов. Собралось много людей, но автобус с артистами все не появлялся. И только в половине одиннадцатого узнали, что наша заявка, которую мы сдали в заводской гараж, не была отправлена в автоколонну. Повинен в этом работник гаража т. Костин.

Только благодаря зам. директору завода по быту К. Ф. Пашенко мероприятие не сорвалось. Несмотря на занятость, он связался с автоколонной, и автобус был выделен. Хотя и с большим опозданием, концерт все же состоялся.

Мы искренне благодарим т. Па-

щенко и начальника автоколонны т. Архипова.

Эту заметку пишем не для того, чтобы покритиковать т. Костина (правда, он в полной мере этого заслуживает, хотя бы потому, что является парторгом), нам хочется, чтобы ее внимательно прочитал каждый ответственный товарищ и чтобы он всегда избегал небрежности, бездушия в своей повседневной работе.

Н. РЫВКИНД,
начальник городского
пионерского лагеря.

Т. КЛИМНИНА,
старшая вожатая,
Г. СТРЕЛЬЦОВА,
воспитательница,
М. БЕДРЕДИНОВ,
физрук.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

5 сентября 1964 г.
№ 105 (8903) 3 стр.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ВСТРЕЧА

В городском профессионально-техническом училище № 10 часто организуются интересные вечера: читательские конференции, встречи с интересными людьми. Воспитанники училища принимали у себя учителя русского языка и литературы шко-

лы города Краснодона Д. Саплина, где учились члены подпольной организации «Молодая гвардия». Приезжал к ним заслуженный артист РСФСР М. Ульянов.

Недавно в училище побывал Герой Советского Союза А. Маресьев.

В субботний ВЕЧЕР

Соревнуются... грибники

Август нынешнего года был необыкновенно богат грибами. Бересковые и подбересковые, подосиновики, маслята и опенки привлекали любителей-грибников в лес с ночевкой.

Многие предприятия организовывали коллективные поездки. Удивительно хорошо провести вечер у костра, а с наступлением рассвета отправиться по лесу разыскивать притаившиеся грибы.

Сбор грибов приобрел даже спортивный характер. Люберецкое добровольное спортивное общество «Спартак» (председатель А. Винуков), проводя третий тур спартакиады здоровья, 29—30 августа организовало соревнования по сбору грибов. К 20 часам на 52-м км Егорьевского шоссе собрались все участники соревнований.

—□—

Досадный проигрыш

Как мы уже сообщали, футбольная команда завода им. Ухтомского после выигрыша у г. Рязани выезжала в г. Обнинск, где встретилась в полуфинальной игре своей зоны на кубок РСФСР с местными спортсменами.

90 минут основного времени закончились безрезультатно—1:1. Нужно отметить, что моментов для взятия ворот у наших футболистов было предостаточно, но каждый раз мяч или летел мимо или попадал в руки вратаря.

В дополнительное время обнинские футболисты оказались на высоте. Они забили два мяча, и выиграли встречу 1:3. В играх на кубок соревнования закончены. Призываю к остальным советам физкультуры последовать примеру спартаковцев.

Б. НЕФЕДОВ.

Это интересно

Орлы атакуют... самолет

Это случилось в южной Киргизии над горным селением Ойталь. Самолет АН-2 с грузом для животноводов шел своим обычным курсом. Летчик Роберт Хамитов запросил аэродром о посадке и начал снижение. Вдруг экипаж самолета заметил с правого борта двух огромных орлов. Птицы развернулись и пошли в атаку на самолет.

Хамитов резко повернул штурвал, стараясь уйти от неожиданных преследователей: столкновение моторного самолета с орлами на высоте 3200 метров не обещало ничего хорошего. Но хищные птицы не отставали. Самый крупный орел вдруг двинулся на самолет, грудью ударил крыло машины. От его удара самолет вздрогнул, а птица камнем полетела вниз в реку Тар.

Летчик приземлился благополучно, однако, самолет пришлось поставить на ремонт.

Чабаны разыскали труп орла. По их мнению, птица, совершившая нападение на самолет, принадлежит к наиболее хищному виду орлов-кондоров, залетающих иногда в киргизские горы из Индии.

Б. НИЛОВ.

ДЛЯ ДОМА, ДЛЯ СЕМЬИ



Перед вами компактный агрегат с двумя металлическими конфорками и переключателями. Это — электроплитка. Изолированные спирали накаливания скрыты под чугунными конфорками. Переключатели позволяют пользоваться любой из конфорок или обеими вместе и регулировать степень нагрева в широком диапазоне. Это облегчает приготовление пищи, позволяет экономить электроэнергию.

На снимке: старший-сборщик Андрей Кормилец опробывает работу электроплитки.

МАЛАЯ АХОВКА

«В старину у Малаховки разбойники останавливали купцов, оттого и называется поселок Малая Аховка. Об этом писала люберецкая газета еще до войны. К сожалению, тот номер у меня не сохранился».

(Из письма люберчанки Е. Сцепуржинской).

— Не о чем и сожалеть, — сказал я, прочитав письмо, — газета допустила ошибку.

— Как ошибку? — вспомнился сидевший напротив меня А. Санин. — Старожилы то же самое говорят.

— А что они говорят?

— Что Малаховка — Малая Аховка, а Красково названо по воровскому кличу «Красть кого».

— Так, так, — поддакнул я. — А Томилино?

— Там пленных томили в ожидании выкупа...

— Ну, а Панки?

— Ставили купцов на пеньки, те и стояли, пока шайка с награбленным добром не скроется.

— Этак до самой Москвы каждому называнию найдется «разбойничье» объяснение, — возмутился я, наконец. — Это же сказки, фольклор — устное народное творчество, а вы принимаете всерьез.

— А вот мы проверим, какой это фольклор, — буркнул мой собеседник.

Аргументы Санина

Дня через три в редакцию пришел торжествующий Санин.

— Слышали вы когда-нибудь о газете «Московские губернские ведомости»? — начал он еще с порога. — Так вот, в № 31 за 1861 год сообщается, что у крестьянина деревни Красковой Ивана Каширина угнали лошадь.

Виновный настигнут — некий Марк Федоров. Когда его брали, он нанес два удара в голову казачьему уряднику Донскому и во времена угона лошади задавил крестьянку Семенову, но несмертельно.

— Несмертельно? — переспросил я озадаченно, еще не понимая, куда Санин клонит. А тот, неудостоив меня ответом, продолжал:

— В № 1 за 1860 год новое сообщение. Поручик Тютчев, проезжая из Москвы на вольнонаемных лошадях, остановился ночевать в селе Жилино у Ивана Бажнова. Вещи оставил во дворе в возке. Утром просыпалась, глядя — стекло опущено, в вазе ничего нет...

Я все еще молчал. Санин окончательно перешел в наступление.

— В № 37 за 1850 год совсем загадочные строчки. Неизвестными людьми близ деревни Подосинки оставлены вещи: небольшой старый топор, односторонний пистолет заряженный, узда старая, ременная... Не догадываетесь, кто был обладателем заряженного пистолета?... Но это еще не все. № 45 за 1849 год. Крестьянин деревни Пехорки Иван Пеньков с товарищами украл свинью тушу у купца Почегина...

— Милый мой Санин, — прервал я его. — Достаточно. Вы хотите доказать, что в наших лесах водились разбойники? Это уже не ново. Слушайте.

Я открыл книгу В. Гиляровского «Москва и москвичи» и зачитал Санину один абзац:

— В 1885 и 1886 годах я жил с семьей в селе Красково по Канзанской дороге, близ Малаховки. Теперь это густо населенная местность, а тогда несколько крестьянских домов занимали только

служащие железной дороги. В те времена Красково пользовалось еще разбойничьей славой, деля ее с соседней деревней Кирилловкой, принадлежащей когда-то знаменитой Салтычихе. Из Кирилловки и из Краскова много было выслано крестьян за разбой в Сибирь.

— Мало того, — добавил я, — еще и сейчас, по старой памяти, наши места «славятся». Не так давно вышел роман Г. Брянцева «По тонкому льду», так в нем немецкий агент собирался столкнуть другого с электрическим — догадываетесь, Санин, где? — между Москвой и Малаховкой!

— Значит, вы сдаетесь и Малаховка — Малая Аховка? — воскликнул мой непримиримый спорщик.

— Ни в коем случае!

Народная этимология

В рассуждениях Санина отсутствовала логика. Из того, что по люберецким дорогам лет 100—150 назад бродили шайки, еще не следовало, что разбойничья терминология отразилась в местной топонимике. Панки — пеньки, Красково — «красть кого» — неплохие, может быть, рифмы, но по смыслу, по происхождению своему эти слова не связаны друг с другом, они разных корней. Видимо, в их искусственном сближении виновата так называемая народная этимология.

Давно уже замечено, что люди непонятные для них слова (заемствованные из другого языка или устаревшие) пытаются объяснять с помощью хорошо знакомых слов, переосмысливать по-своему. Микроскоп превращался в мелкоскоп, поликлиника — полуклиника. Как-то нам пришло письмо от одного томилинца: вместо «электровакуумный завод» он пишет «электролаковый»... Понятно, что, следуя таким путем, из Малаховки непрудно произвести какую угодно Аховку.

— Учтите, товарищ Санин, — добавил я, — что когда разбойники грабили по дорогам, сложно-сокращенных слов в нашем языке не было. Они появились в XX веке, в основной своей массе после революции, когда в обиходную речь хлынули сотни и тысячи сокращений: комбезы, колхозы, чеки, горфинотдел...

— Если Малаховка не Аховка, то что же она? — не унимался Санин.

По всей видимости, Малаховка носит имя своего первопоселенца или одного из владельцев. Что это был за человек, когда он владел селением или землей, на которой впоследствии поселились крестьяне, сказать трудно. Назва-

Из истории
нашего города

ние это очень старинное, в документах упоминается в начале XVII века как пустошь Малахова. (Пустошь — незаселенный, невозделанный участок, находящийся в стороне от деревни). Фамилия Малахов не редкость и теперь.

Интересные сведения найдены о Краскове. По письмовым книгам 1623—1624 годов это была вотчина вдовы Матрены жены Федора Краснова, который купил эти места в 1615 году у Саввы Тарakanova. Владение состояло из деревни Малышева, пустоши, что была деревней Черленикова, Краскова тоже, и пустошей Малахова и Опарина. Не получило ли Красково название в честь своего владельца Краснова? Кстати, в некоторых справочниках фамилия его жены пишется с буквой «к» — Краскова.. Заслуживает внимания и такое совпадение: по существу Черленикова и Красково однозначны, потому что черлений — это красный.

— Впрочем, здесь много еще неясного, — сказал я Санину. — Достоверно только одно: разбойники в этом случае непричем. — А как же Томилино? — спросил Санин.

— Томилино — молодой поселок. Он возник в самом конце прошлого века. Имя свое носит от основателя поселка, первого заслуживающего дача богатого купца Клавдия Николаевича Томилина. Умер Томилин сравнительно недавно — в 1947 году.

— А Панки?

— О Панках расскажу в следующий раз, — оборвал я Санина.

Странный путеводитель

Я думал, что на этом и законччу повествование о разбойниках, но не тут-то было. Мне в руки попал «Иллюстрированный путеводитель по окрестностям Москвы», изданный в 1926 году. Раскрыв его, я прочитал о Краскове: «В настоящее время место это сливет честным. Но тогда, когда не было железных путей и по «Большой Коломенке» медленно двигались въезы со всяkim добром, здесь властовала клич «Красть кого?»...

Быстро перевернул я страницу, другую. Так и есть, нашел. Черным по белому написано: «Малаховка — Малая Аховка». Отыскал я и Большую Аховку...

Теперь мне стало понятно, из какого источника распространялись и так долго держатся слухи о разбойничих наименованиях наших населенных пунктов. Хорошо еще, что этот путеводитель, выпущенный невежественными людьми, стал библиографической редкостью.

А. БЕЛОВ.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Телевизионные новости.
18.10 «Флаг рабочей заставы».

18.40 «На полях страны».

19.00 «На стадионах и спортивных площадках».

20.45 Телевизионные новости.

21.15 И. Пейчев «Каждый осенний вечер». Премьера телеспектакли.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.40 Московские новости.

19.00 Фильм «Мальчишка».

20.30 «Спокойной ночи, малыши!»

20.35 Киноискусство Болгарии.

22.00 «Сerenada».

ВТОРИК, 8 сентября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Телевизионные новости.
18.10 Телевизионный экономический вестник.

19.00 «На стадионах и спортивных площадках».

20.45 Телевизионные новости.

21.30 Б. Рымарь «Ищу Иванова».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Ожившие страницы».

19.45 «След человека». Киночекер.

20.00 Московские новости.

20.20 «На просторах Родины».

20.30 «Спокойной ночи, малыши!»

20.35 Киноискусство Болгарии.

22.00 «Сerenada».

Редактор В. В. ДУБОВ.

Пишите, приходите!

Адрес редакции: г. Люберец, Октябрьский пр., 150.

Телефоны: редактора — 8-75, заместителя редактора, ответ. секретаря — 28, промышленно-транспортного отдела — 8-77, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 8-74. Из Москвы — Ж 1-90-20.

ЛО4828

Люберецкая типография

зак. 3830

В КИНОТЕАТРЕ «Дворец культуры и Дворца культуры»